
A. kremplj. 
(Poskus životopisne črtice.) 

(Dalje.) 
Kremplj je vstajal ob štireh v jutro; navado je imel 

večkrat reči za rana je pamet naj čistejša, o čemur že so 
bili starinski možje prepričani: zorja je prijazna modricam, 
kar se tudi pravi: rana ura zlata ura. Bedel je K. mnogo
.ikat prek polnoči, še sedaj pripovedajo Radoslavčani, da so 
večkrat še ob eni videli luč brleti v župnikovi sobi. Marljivo 
je vrtel svetovno kroglo, pregledaval krajeve, meje, reke, 
kjer stanujo slovanski bratovi; delal je pridno in skrbno, 
vsaj inači ne bi bilo mogoče toliko spisov zložiti v okolici 
oddaljeni od učenjakov in knjižnic, kjer se nahajijo pomočki 
in razozlavajo zapletena vprašanja. 

Kr. je bil pisatelj za narod, tedaj poraben, in zato 
je ponavljal večkrat besede: pisek mi je kladivec, s 
kterimsi kujem peneze. Redko se den denešnji primeri, da 
bi se kak slovenski pisatelj mogel dičiti, da mu pisalo polni 
mošnjo; vendar ni več treba v strahu biti modremu knjiž
niku, ker Matica in družba sv. Mohora, vsaj tudi dramatiško 
društvo sezajo krepko pod pazduhe. K. je bil glasovit crk
veni govornik, kedar se je zvedelo, da o kaki svečanosti ali 
drugi priliki ima govoriti K., vse je vrelo onamo. Ljudje iz 
sosednih žup so radi prihajali k Mali Nedelji K. poslušat, 
vedel je namreč propoved začiniti s primernimi podatki. Kar 
je K. povedal, bilo je narodu sveto; če je kdo pristavil: K. 
so rekli, ni bilo več prepira o isti reči. Naj veča K. želja je 
bila, doživeti slovenskega vladiko, pa ni se mu spolnila; še 
le dve leti po njegovi smrti so Slomšek v roke dobili pa
stirsko palico, s ktero so vračali ovce labodske vladikovine, 
in od 1859. 1. tudi deset dekanovin slovenskih, poprej k Se
kovi pripadajočih. 1842. 1. v Zagreb prišedši bil je na rokah 
nošen ter jako čislan kakor štirski Slovenec; tu so mu hoteli 
iz glave izbiti pisanje nemškutarskega spolnika, toda brez 
vspeha. K. je bil človek prece velike postave, obilnega ži



vota, poletne dni je bil navadama polcčen, pokrival ga je 
črni slamnati klobuk, in tako napravljen je pisaril v polet
nem času, svetila mu je tudi večkrat pintna steklenka ruj
nega vinca na pisni mizi kakor krepilo. Muhar, bivši mo
droslovski učitelj v Gradcu in nemški zgodovinar, črteči vse, 
kar je bilo slovenskega, znan kot naj hujši slovenožder, od 
K. šaljivo imenovan Fliegcnmann, ni mogel pregoreti, da je 
K. na videlo prinašal dične zgodbe slovenskih prededov, da 
je dokazoval nekdanjo slovenskost gornjega Štirskega, d a j e 
spodbijal Muharjeve krive resnitve, Muhar pa ni mogel po
bijati Kr., ne vede slovenski. Iz tega edinega vzroka počel 
se je učiti slovenščine, toda pomnež v sivih in serih letih je 
rjav in ne drži stalno, zato je v kratkem slovo dal slovenš
čini, ter druga ni mogel, nego psovati slovenske modroslovce. 
Nemške sirote! toliki slabeži ste, nas pa silite, da požiramo 
vaše rogljače ! 

(Konec prihodnjič.) 


